

Salgótarján Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatal
Szociális és Egészségügyi Iroda
3100 Salgótarján, Múzeum tér 1., Pf.: 85. Tel.: 06 (32) 311-057

Ikt.szám: 13600/2006.

J a v a s l a t

**egyresz szociális alapszolgáltatások biztosítására a Nógrád Megyei Önkormányzattal
történő együttműködésben**

Tisztelt Közgyűlés!

Salgótarján Megyei Jogú Város Közgyűlése több alkalommal foglalkozott a Nógrád Megyei Önkormányzat által címzett támogatásból megvalósításra tervezett szociális otthon létesítésével.

A 301/2004. (XII.16.) Öh. számú határozatával a baglyasaljai városrészben a beruházáshoz biztosított építési területet a Nógrád Megyei Önkormányzat tulajdonába adta térítésmentesen, lefolytatta a helyi építési szabályzat, valamint településrendezési terv szükséges módosítására irányuló eljárást.

44/2005. (III.31.) Öh. számú határozatában egyetértő nyilatkozatát adta a helyi önkormányzatok címzett és céltámogatási igénybejelentéséhez kapcsolódó megvalósíthatósági tanulmány tartalmáról és értékelésének rendjéről szóló 104/1998. (V.22.) Korm. rendelet 4. számú mellékletében foglaltakra tekintettel.

Az Országgyűlés 2006. február 13-ai ülésnapján fogadta el a helyi önkormányzatok 2006. évi új címzett támogatásáról, az egyes címzett támogatással folyamatban lévő beruházások eredeti döntéseinek módosításáról, valamint a helyi önkormányzatok címzett és céltámogatási rendszeréről szóló 1992. évi LXXXIX. törvény módosításáról szóló 2006. évi XXIV. törvényt.

E törvény 1. számú melléklete tartalmazza a Nógrád Megyei Önkormányzat által megvalósításra tervezett 150 férőhelyes bentlakásos intézmény kialakítását, amelyből 140

férőhely tartós bentlakást nyújtó intézményi ellátás, **10 férőhely pedig átmeneti ellátást** biztosít. A beruházás megvalósításához 240.000 eFt önrész mellett, 1.440.000 eFt címzett támogatás áll rendelkezésre, 2006-2008. években történő felhasználással.

Az átmeneti elhelyezési lehetőség biztosítása az előzetes szakmai egyeztetések alapján került a beruházási programba, Salgótarján kérésének megfelelően tekintettel arra, hogy **a városnak ellátási kötelezettsége** az idősök átmeneti elhelyezésének biztosítása, amely kötelezettségét önálló intézmény működtetésével, vagy **szolgáltatás vásárlásával** biztosíthatja.

Ez utóbbi feladatmegoldás **a legköltséghatékóbb.**

A szakmai egyeztetések során, a bátonyterenyi Ezüstenyő Idősök Otthona **2005. évi** költségeivel számolva a normatíva és a maximális térítési díjbevétele figyelembe vételével számolva 3.800 eFt/év kiadást jelent. A támogatás változást is kalkulálva (normatíva, térítési díj bevétele, infláció) **kb. 5.000 eFt/év kiadást prognosztizálhatunk** a szolgáltatás vásárlására az önkormányzat 2008. évi költségvetésében.

Tisztelt Közgyűlés!

A Nógrád Megyei Önkormányzat a címzett támogatás elnyerésének nagyobb esélye érdekében – a megyei önkormányzat ellátási kötelezettségébe nem tartozó – **szociális alapszolgáltatások** kialakítását és működtetését is vállalta, így az **idősök nappali ellátását** (idősök klubja) és **jelzőrendszeres házi segítségnyújtást**.

A két utóbbi ellátási forma esetében Salgótarján Megyei Jogú Városnak van ellátási kötelezettsége.

Salgótarjánban az idősök nappali ellátása az Egészségügyi – Szociális Központ szervezeti keretei között működő 4 intézményegységben, összesen 110 férőhelyen biztosított. Az ágazat fejlesztési elképzelései között azonban szerepelt 20 férőhellyel az ellátás bővítése. A baglyasaljai városrészben megvalósuló szociális otthon épületgyűjtésében kialakításra kerülő idősök klubja a városrész időskorú lakossága számára jelenleg helyben el nem érhető szolgáltatást biztosítana, s a helyi társadalom többoldalú kapcsolódását eredményezné a bentlakásos intézményhez, amely az időskorú lakosság szociális-mentális ellátáskomfortját emelné.

Mindezekre tekintettel, a 20 férőhelyes idősek klubja esetében is a **szolgáltatás vásárlása** célszerű a város számára.

A szolgáltatás biztosítására várhatóan a 2008-as évben kerül sor, tehát a kiadások is az adott év költségvetésében jelennek meg először. Ugyanakkor 2007. évtől kezdődően – Somoskőújfalu önállósodása miatt – a településrészen ezidáig működtetett idősek klubja költségvetési támogatása megszűnik, tehát az éves szinten jelentkező, átlagosan 3.900 eFt/év önkormányzati kiegészítés (a normatíván felül) kiadásként nem jelenik meg (az előzetes tárgyalások során ez a kiadási összeg jelent meg). Mindezek alapján a szolgáltatás vásárlása nem újabb kiadásként terheli a 2008. év költségvetését. A normatív támogatások és a térítési díjak változására tekintettel, **várhatóan kb. 4.500 eFt önkormányzati kiadással lehet kalkulálni** a szolgáltatás biztosításáért.

A beruházás során vállalt másik szociális alapszolgáltatás, a **jelzőrendszeres házi segítségnyújtás** biztosítása.

A Nógrád Megyei Önkormányzat ezt az ellátást is szolgáltatás-vásárlásra kínálta a városnak. A jelzőrendszeres házi segítségnyújtás feladatának biztosítása kötelezettsége a városnak, ezért a szociális szolgáltatásfejlesztési koncepcióban és a három éves kistérségi szociális fejlesztési tervben is szerepel a megvalósításra tervezett projektek között.

Tekintettel azonban arra, hogy a Salgótarjáni Kistérség Többcélú Társulása 23 települése közös fejlesztésben kívánja a szolgáltatást megvalósítani 2007. évi ütemezéssel, a Nógrád Megyei Önkormányzat által felkínált szolgáltatás-vásárlásról a város önállóan nem kíván döntést hozni.

A társulás által megvalósításra tervezett program során azonban **célszerű a szakellátó intézményben elhelyezni** a jelzőrendszeres házi segítségnyújtás központi diszpécserszolgálatát. Az e feladatra irányuló pályázat benyújtását megelőzően, a **Salgótarjáni Kistérség Többcélú Társulásának kell döntést hozni**, hogy helyiségek bérletéről, vagy komplex szolgáltatás igényléséről kíván megállapodni a Nógrád Megyei Önkormányzattal.

Tisztelt Közgyűlés!

A szolgáltatás-vásárlással kapcsolatos döntés meghozatalát a Nógrád Megyei Önkormányzat – mint beruházó – kérte, a címzett támogatás elfogadását követően.

Az előterjesztés tartalmával kapcsolatos napirendet két alkalommal tárgyalta a Salgótarján Megyei Jogú Város és a Nógrád Megyei Önkormányzat Egyeztető Bizottsága, s a határozati javaslat szerinti döntés támogatását javasolja a T. Közgyűlésnek.

A fentiek alapján kérem a Tisztelt Közgyűlést, hogy az alábbi határozati javaslatot fogadja el.

Határozati javaslat

1. Salgótarján Megyei Jogú Város Közgyűlése kinyilvánítja szándékát, hogy feladatellátási kötelezettségét az időskorúak átmeneti elhelyezése vonatkozásában – 10 férőhelyen – a Nógrád Megyei Önkormányzattal megkötendő szolgáltatási szerződés alapján kívánja teljesíteni.

A szolgáltatás a Nógrád Megyei Önkormányzat által Salgótarján városában megépítésre tervezett időskorúak ápoló-gondozó otthona szervezeti keretei között valósulna meg, várhatóan 2008-tól kezdődően.

A szolgáltatás vásárlásához kapcsolódó önkormányzati kiadás várhatóan 5.000 eFt/év, amely tervezésére a város 2008. évi költségvetésében kerül sor.

Határidő: értelemszerűen

Felelős: Polgármester

2. A Közgyűlés, a város szociális alapszolgáltatásainak bővítése érdekében – 20 férőhelyen – idősek nappali ellátását (idősek klubja) kívánja megvalósítani a baglyasaljai városrész időskorú lakossága szociális és mentális ellátás-komfortjának megteremtése érdekében, a Nógrád Megyei Önkormányzattal megkötendő szolgáltatási szerződés alapján.

A szolgáltatás a Nógrád Megyei Önkormányzat által Salgótarján városában megépítésre tervezett időskorúak ápoló-gondozó otthona szervezeti keretei között valósulna meg, várhatóan 2008-tól kezdődően.

A szolgáltatás vásárlásához kapcsolódó önkormányzati kiadás várhatóan 4.500 eFt/év, amely tervezésére a város 2008. évi költségvetésében kerül sor.

Határidő: értelemszerűen

Felelős: Polgármester

3. A Közgyűlés a jelzőrendszeres házi segítségnyújtás vonatkozásában önállóan nem kíván szolgáltatási szerződést kötni a Nógrád Megyei Önkormányzattal, de a szociális alapszolgáltatások vonatkozásában meglévő ellátási kötelezettségére tekintettel, a Salgótarjáni Kistérség Többcélú Társulása (a továbbiakban: Társulás) településeivel közösen tervezett három éves szociális fejlesztési program keretében célszerűnek tartja a Nógrád Megyei Önkormányzattal közösen történő feladatellátást (diszpécser-központ kialakítása, elhelyezése, működtetése).

A Közgyűlés felhatalmazza a polgármestert, hogy a szükséges tárgyalásokat a Társulással folytassa le.

Határidő: 2006. június 30.

Felelős: Pusztai Béla polgármester

Salgótarján, 2006. március 10.

Révay Ferenc
irodavezető